



· 在线咨询 ·

- 蘑菇的种植
- 下层民众的切身利益
- 人口普查是为什么
- 该中心与研究生培养有关么
- 中国农村调查·2010年..

· 中心动态 ·

- 村民自治暨合寨村村委委员..
- 湖北省委常委、纪委书记黄..
- 全国政治学专家团莅临中心..
- 吉林大学周光辉教授莅临中..
- 中国社会科学院陆学艺研究..
- 中心主任徐勇教授赴福建永..

· 新农学院 ·

· 调研基地 ·

《农村研究通讯》

《中国农村研究》

《中国农村调查》

· 新书推荐 ·

农民家庭内部分工及其专业化演进
对农村土地制度变迁的实证研究您现在的位置是: [首页](#)>>[农村要闻](#)>>

专业合作社主导深州特色产业

作者: 乔仲林; 强朝辉 来源: 农民日报 发布时间: 2010年5月14日

本报讯(记者 乔仲林 通讯员 强朝辉)截至目前,河北省深州市已有包括59家农民专业合作社在内的新型经济合作组织181家,入会、入社农户达到1.8万户,辐射带动农民7.8万户。深州市立足实际,以农为本,提出以“三创两转一新”(通过创建新型农民经济合作组织、创新农业生产机制、创建现代农业“第一车间”,推动农村劳动力就地转移和农民收入增长方式的转移,从而进一步推进新民居建设)让农民尽得科学发展的实惠。

在学习实践科学发展观活动中,深州市以创建新型农民专业合作组织为主要抓手,不断提高农业生产组织化程度。该市制定出台了《关于加快发展农村专业合作社的实施意见》等一系列政策文件,鼓励引导农民创建创优专业合作社。市农工委开展进村指导、规范运行等上门服务,相关部门纷纷开通“绿色通道”:市工商局制定出台优惠措施,对专业合作社注册实行“八个放宽”降低准入门槛,推行一站式服务、一次性办结,开展免费注册、品牌扶助战略等系列服务;市国土局依法优先安排用地;电力部门保障供电、分类执行电价;农信社向专业合作社倾斜、优先安排小额贷款、拓宽贷款渠道等,有力地推动了农民专业合作社队伍的发展壮大。仅今年以来,深州市新注册专业合作社就有19家。

农民专业合作社的组织化运作实现了规模效益,今年以来,深州市绿农同发养猪专业合作社向天津、北京等大城市销售生猪1000多头,每市斤比普遍市场价高出0.2~0.4元钱,仅此一项为合作社农户增收80余万元。入社养猪户从合作社成立之初的30户迅速扩大到60多户,入社社员生猪存栏增加到8000多头。

专业合作社规模化经营,有力推进了深州市土地流转,促进了农业比较收益有效增长。该市农民郭双彦发展林下养鸡在第一年收入11万元的基础上,组织成立了林下生态种养殖(殖)专业合作社,土地流转规模从最初的60亩迅速发展发展到260亩,入社农户达59户,林下养鸡规模达到4万只,年可创收70多万元。

深州市注重专业合作社与当地特色产业有机结合,促进了产业链条精细化,直接推动了农村剩余劳动力的就地转移。深州市辰时镇嘉禾花生加工公司经理杨宽银依托自己的企业,成立了嘉禾花生加工专业合作社,借助公司拥有自主出口经营权的优势,使合作社运作与国际化直接接轨,探索出“公司+合作社+农户+国外市场”的新模式,从事花生种植、运输、加工、销售等相关服务,有效地带动了当地农民加入到花生产业链条中来。目前,在合作社的带动下,辰时镇花生从业人员达8000多人,小型花生加工企业30多家,花生加工户200多家,有力地推动了当地农民的就地创业、就业。据不完全统计,深州市就地转移劳动力达5.7万人。

创建现代农业“第一车间”,从生产源头建立健全农产品无公害标准化生产安全体系,是深州市以“三创两转”促进科技化的重要保障。截至目前,深州市已经建立起星火蛋鸡养殖示范基地、兵曹优质梨品种示范园等19个无公害示范基地,带动了1.56万户农民按照标准化生产运作,年创产值9.5亿元,人均年增收500多元。

在积极开展“三创两转”的同时,深州市积极推进以规划为先导,以改善人居环境为重点的农村新民居建设。目前,全市已初步完成465个村的新民居建设规划。

本网站为纯公益性学术网站,无任何商业目的.因部分文章来源于网络,如有侵权请来信或来电告知,本站将立即改正。

Copyright 华中师范大学中国农村问题研究中心 鄂ICP备05015407号

Tel: 027-67865845 Fax: 027-67865189 Mail: newccrs@yahoo.com.cn